Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S
VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 20.02.2016

COMPITO A
Esercizio A.1 Disegna il grafico probabile della funzione
227 — 12z

Esercizio A.2 Determina, per x — +o0o, l'ordine di infinito (rispetto all’infinito campione

standard) e la parte principale della funzione:

y=flz)=vVa?+222—3x+1— 23— 422 —2.
(1/2, 3 V]
Esercizio A.3 Determina, per x — 0, I'ordine di infinitesimo (rispetto all’infinitesimo cam-

pione standard) e la parte principale della funzione:

1 —cosz?

y = f(:E) = —Senx4 . [2, €z /2]

Esercizio A.4 Utilizzando la definizione di derivata, calcola il valore della derivata della

funzione y = f(x) = ¥/« nel punto zy = 6. [¥/6/30]

Esercizio A.5 Utilizzando le regole di derivazione, calcola la funzione derivata delle seguenti
funzioni:
z? -1

2 3 3 T
= = l N = = N = l = -
y=f(z) =2 cosz+ 2’ logyx; y=g(z)=xarcsenze”; y=I(z) 2 +r—3

[ (2)=(2® 4z +1) / (2* +2-3)?]

Esercizio A.6 Utilizzando le regole di derivazione, calcola la funzione derivata delle seguenti

funzioni:

5
y = g(x) = /tg (1 +sen2 ).

1 2
Yy= f(x) = 5111 (4332 -1-25) + arctg (_x) :

[f'(2)=(42+10) / (42° +25)]

Esercizio A.7 (Speciale) Utilizzando la definizione, calcola la funzione derivata della fun-

zione
y=f(z)=e""".

Buon Lavoro!
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COMPITO B

Esercizio B.1 Disegna il grafico probabile della funzione

_ 3x?—18xz—21
N 72 —6x '

y = f()

Esercizio B.2 Determina, per z — +o0o, 'ordine di infinito (rispetto all’infinito campione

standard) e la parte principale della funzione:

y=flz)=Vad+6zt—z+3—Vad— 22t —z.
[3/2, 4213

Esercizio B.3 Determina, per z — 0, 'ordine di infinitesimo (rispetto all’infinitesimo cam-
pione standard) e la parte principale della funzione:

sen 335

y = f(x)

= [3; 223
1 —coszx

Esercizio B.4 Utilizzando la definizione di derivata, calcola il valore della derivata della

funzione y = f(z) = ¥z nel punto xy = 5. [¥/5/20]

Esercizio B.5 Utilizzando le regole di derivazione, calcola la funzione derivata delle seguenti
funzioni:
2 +3

3 2 qx 4
— f(z) = +2237; y=g(z) = tgr Inz; y=I(z)= :
y=f(z)=a’senz+2°3%; y=g(x)=VractgezInz; y=I(z) 22 _ 14

I (@)= (—a2+20+3)/(e” —2+4)?]

Esercizio B.6 Utilizzando le regole di derivazione, calcola la funzione derivata delle seguenti

y = f(x) = arcsen (3—:1:) — lm,

funzioni:
4 3
y=g(x) =tg (ln (1 + cos? x)) .
[f" (2)=(32+3)/V16—922]

Esercizio B.7 (Speciale) Utilizzando la definizione, calcola la funzione derivata della fun-

zione
y=f(z) =In(1+ xQ) )

Buon Lavoro!



